VETTORI e GEOMETRIA ANALITICA. MATRICI

Test a risposta chiusa

1. Dire di quanti radianti è l’angolo formato dai due vettori u=(2,((5,(1) e v=(1,(5,2)  di R3 

a)    ((/3     
b)   2(/3
c)  (/3
d)   (/6    

2. Dire di quanti radianti è l’angolo formato dai due vettori u=(1,(2,(5) e v=(2,1,(5)  di R3 

a)    (/6   
b)  2(/3
c)  (/3
d)     ((/3

3. L’insieme dei vettori di R4 ortogonali tanto a  u= (3,1,(2, (1) che a v = (2,(3,5,1) è costituito

a)  dai vettori (2,5,0,11) e (0,3,2,(1)
c) dai multipli reali del vettore (1,4,1,5)

b)  dai vettori (1,4,1,5) e (1,1,(1,5)
d) da tutte le combinazioni lineari di  (1,4,1,5) e (1,1,(1,6)

4. L’insieme dei vettori di R4 ortogonali tanto a  u= (3,1,(2, (1) che a v = (2,(3,5,1) è costituito

a)  dai vettori (2,5,0,11) e (1,1,(1,5) 
c) da tutte le combinazioni lineari di  (1,4,1,5) e (2,5,0,11) 

b)  dai vettori (0,3,2,(1) e (1,4,1,5) 
d) dai multipli reali del vettore (0,3,2,(1)

5. La matrice 
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a) è invertibile per h=1
c) ha 15 come complemento algebrico dell’elemento di posto (2,1)

b)ha determinante nullo per h=0 
d) ha (5h come complem. algebrico dell’elemento di posto (3,2)

6. La matrice 
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a) ha determinante nullo per h=0 
c) ha (5h come complem. algebrico dell’elemento di posto (2,1)

b) è invertibile per h=1
d) ha (5h come complem. algebrico dell’elemento di posto (3,1)

Esercizi del compitino dell’a.a. 2001/2002

7. Si stabilisca  se i tre vettori  u = (1,2,(1,3), v = ((1,0,(3,1) e w = (3,4,1,5) di R4 sono dipendenti e in caso affermativo se ne esprima uno come combinazione lineare degli altri.

8. Si stabilisca  se i tre vettori  u = (2,3,(1,1), v = (0,(1, 3,1) e w = (4,5,1,3) di R4 sono dipendenti e in caso affermativo se ne esprima uno come combinazione lineare degli altri.

9. Si stabilisca se i tre vettori di R4 : u=(1,4,(2,3), v=((1,3,1,2), w=(6,3,0,3) sono indipendenti e in caso affermativo si trovi un vettore ortogonale a tutti e tre.

10. Nello spazio si introduca un sistema di riferimento cartesiano ortogonale Oxyz e si considerino i punti A=(2,3,(1) e B=(1,0,1) e le rette r ed s di equazioni  rispettivamente

2x(1 = y = 3(z        e    x(2y = y(z = 0.


a)  Si scriva l’equazione del piano  (  passante per B perpendicolare a r.


b)  Si calcoli la distanza tra B ed r.


c)  Si scrivano le equazioni della retta passante per A e perpendicolare tanto a r che s.

11. Nello spazio si introduca un sistema di riferimento cartesiano ortogonale Oxyz e si considerino i punti A=(3,2,(1) e B=(0,1,1) e le rette r ed s di equazioni  rispettivamente

x = 2y(3 = 1(z        e    2x(y = x(z = 0.


a)  Si scriva l’equazione del piano  (  passante per B perpendicolare a r.


b)  Si calcoli la distanza tra B ed r.


c)  Si scrivano le equazioni della retta passante per A e perpendicolare tanto a r che s.

12.  Determinare il rango della matrice A
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 al variare del parametro reale h.

13.  Determinare il rango della matrice A
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 al variare del parametro reale h.

14. Discutere al variare del parametro reale h la risolubilità e trovare le eventuali soluzioni del sistema lineare                                     
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15. Discutere al variare del parametro reale h la risolubilità e trovare le eventuali soluzioni del sistema lineare                                     
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16.  Determinare il rango della matrice A
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 al variare del parametro reale k.

Discutere poi al variare del parametro reale k la risolubilità del sistema lineare  
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e quando possibile risolverlo.
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